HOGSKOLAN
I SKOVDE

Institutionen for handel och foretagande

SALSTENTAMEN 3

Kurs Statistik GIN
Delkurs Tentamen
Kurskod ST117G Hogskolepoing for tentamen 2

Datum 250110 Skrivtid 14:15-16:15

Ansvarig lirare: Magnus Bredberg
Berorda lidrare: Magnus Bredberg och Marie Lundgren
Hjilpmedel/bilagor: Miniriknare, Casio fx-82MS, lanas i skrivsalen
Formelsamling for grundkurser i statistik (gul framsida), 1anas i skrivsalen.

Besoker skrivningen [ Ja [X] Nej

Anvisningar [ Ta nytt blad for varje ldrare
X Ta nytt blad for varje ny fraga
X Skriv endast pa en sida av papperet.
X Skriv namn och personnummer pa samtliga inldimnade blad.
XI Numrera l6sbladen 1opande.
X Anvind inte rod penna.

X Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som &r 16sta.

Grinser Betyget Godkiind pa Salstentamen 3 ges om man efter en samlad bedomning blivit godkiind
pa icke stjairnmarkerade uppgifter i tentamen.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkind ges betyget Underkind.

For betyget Vil godkiind pa Salstentamen 3 krévs att man uppfyller kriterierna for betyget
Godkiind och att man efter en samlad bedomning blivit godkéind pa stjarnmarkerade uppgif-
ter i Salstentamen 3.

Skrivningsresultat bor offentliggoras inom 18 arbetsdagar

Lycka till Tentamen bestar av 2 uppgifter.
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2025-01-10 Statistik GIN

Salstentamen 3: Examinerar malet Statistisk inferens

Frdgor markerade med ** dr pa Vil godkind niva. Ovriga frigor 4r pa Godkénd niva.

7s Ett postorderforetag med en mycket stor och ungdomlig kundkrets har konsulterat en statistiker
som gjort en urvalsundersdkning bland foretagets kunder. Undersokningen omfattade 144 kunder.
Medeléldern i stickprovet var 29 ar, standardavvikelsen 9.2 &r och 16 procent av kunderna i stick-
provet var under 20 Ar.

a) Intervallskatta med konfidensgraden 99 procent andelen kunder under 20 &r i kundkretsen.
Motivera ditt svar utifran gjorda berikningar.

b) ** Hur stort stickprov behéver man ha om det berdknade intervallets bredd i a) inte fér Gverstiga
fem procentenheter? Motivera ditt svar utifrdn gjorda berikningar.

8. Ett fackforbund har utarbetat ett forslag till nytt arbetsmiljoprogram. For att pejla medlemmarnas
instillning till forslaget gor man slumpmissiga urval omfattande 100 mén och 100 kvinnor bland
medlemmarna. Det visar sig att 63 mén och 54 kvinnor dr positivt instéllda till forslaget.

a) Finns det ndgon majoritet for en positiv instéllning bland ménnen? Besvara frégan genom att
gbra en hypotesprovning med testnivan fem procent. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdik-
ningar.

b) ** Berikna p-virdet for det i a) genomforda testet. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdik-
ningar.

¢) Finns det nigon majoritet for en positiv instéllning bland kvinnorna? Besvara frigan genom att
gora en hypotesprovning med testnivan fem procent. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdk-
ningar.

d) ** Berikna p-virdet for det i ¢) genomforda testet. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdik-
ningar.



